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NOVUS VÄLJARBAROMETER – FEBRUARI 2025  
I denna undersökning förekommer inga statistiskt säkerställda förändringar jämfört med januari 

2025. För att en förändring jämfört med januari 2025 ska vara statistiskt säkerställd behöver 

respektive parti ha en förändring på minst följande antal procentenheter: M 2,5; L 1,0; C 1,3; KD 1,0; 

S 2,9; V 1,6; MP 1,5; SD 2,5. 

Lägsta stödet för C på över ett år – nära spärren 

Diagram 1: ”Hur skulle du rösta om det vore val till riksdagen idag?”, februari 2025 och förändring 

jämfört med januari 2025 (procent).    

Inga statistiskt säkerställda (signifikanta) förändringar jämfört med januari 2025. 

Källa: Novus.  

Moderaterna 

Moderaterna har ett väljarstöd på 19,4 procent. Det är en minskning med 0,7 procentenheter jämfört 

med januari 2025. M vinner väljare från C samt tappar till KD och S. 

Liberalerna 

Liberalerna har ett väljarstöd på 3,0 procent. Det är en ökning med 0,2 procentenheter jämfört med 

januari 2025. Partiet ligger dock fortsatt under riksdagsspärren. L vinner väljare från C. 

Centerpartiet 

Centerpartiet har ett väljarstöd på 4,2 procent. Det är en minskning med 1,0 procentenheter jämfört 

med januari 2025. C vinner lite väljare från MP samt tappar till S, SD, M och lite till L. 

Kristdemokraterna 

Kristdemokraterna har ett väljarstöd på 3,0 procent. Det är en ökning med 0,4 procentenheter jämfört 

med januari 2025. Partiet ligger dock fortsatt under riksdagsspärren. KD vinner väljare från M samt 

tappar till S. 

Socialdemokraterna 

Socialdemokraterna har ett väljarstöd på 35,4 procent. Det är en ökning med 1,6 procentenheter 
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jämfört med januari 2025. S vinner väljare från M, V, C, KD och framförallt bland förstagångsväljare 

samt tappar lite till MP och ”soffan”. 

Vänsterpartiet 

Vänsterpartiet har ett väljarstöd på 6,9 procent. Det är en minskning med 0,8 procentenheter jämfört 

med januari 2025. V vinner inte någon betydande mängd väljare samt tappar främst till S. 

Miljöpartiet 

Miljöpartiet har ett väljarstöd på 5,8 procent. Det är en minskning med 0,1 procentenheter jämfört 

med januari 2025. MP vinner väljare från S samt tappar till ”soffan”. 

Sverigedemokraterna 

Sverigedemokraterna har ett väljarstöd på 20,5 procent. Det är en ökning med 0,2 procentenheter 

jämfört med januari 2025. SD vinner väljare från C samt tappar lite till ”soffan”. 

Annat parti, osäkra väljare och mandatfördelning  

Andelen som skulle rösta på annat parti är 1,8 procent (+0,2) och andelen osäkra väljare, d.v.s. de som 

inte vet vilket parti de skulle rösta på, är 3,2 procent. Om det vore val till riksdagen idag skulle 

mandaten fördelas enligt följande: M 73; L 0; C 16; KD 0; S 134; V 26; MP 22; SD 78. 

Regeringen inklusive SD, regeringen exklusive SD samt oppositionen 

I diagram 2 redovisas regeringspartiernas samlade väljarstöd inklusive SD, d.v.s. regeringsunderlaget, 

regeringspartiernas samlade stöd exklusive SD samt oppositionspartiernas samlade stöd. 

Sammanfattningsvis har avståndet mellan regeringsunderlaget och oppositionen minskat med 0,4 

procentenheter jämfört med januari 2025 (från 6,8% till 6,4% till oppositionens fördel).  

Diagram 2: ”Hur skulle du rösta om det vore val till riksdagen idag?”, februari 2025 och förändring 

jämfört med januari 2025 (procent), uppdelat på regeringen inklusive SD, regeringen exklusive SD 

samt oppositionen.    

Inga statistiskt säkerställda (signifikanta) förändringar jämfört med januari 2025. 

Källa: Novus.  
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Analys 

När skjutningen i Örebro ägde rum ställdes hårda värden mot mjuka: skola och sjukvård mot brott och 

straff. Regeringen valde att fokusera på förbud mot vapen, men det verkar inte ha fått den reaktion 

hos väljarna som man hade hoppats på. I den senaste mätningen om Viktigaste politiska sakfrågan 

toppar både skola och sjukvård, medan lag och ordning hamnar på tredje plats. Oppositionens starka 

ställning inom de två förstnämnda frågorna ligger sannolikt bakom en del av Socialdemokraternas 

uppgång i denna mätning.  

Socialdemokraterna gör sitt bästa resultat på ett år. Troligen har de som sagt fått ett uppsving p.g.a. 

sin position inom frågorna skola och sjukvård. Dådet i Örebro lyfte fram både skolans roll i utsatta 

människors liv samt sjukvårdens förmåga att ta hand om personer och förebygga liknande tragedier. 

Även om regeringen var snabba med att föreslå begränsningar i ägandet av vapen, verkar de mjukare 

värdena ändå varit viktigast för väljarna. Socialdemokraterna har lyckats locka väljare från båda 

blocken, men deras största framgång syns bland förstagångsväljarna.  

Moderaterna, som långsamt har ökat i tre mätningar i rad, gör nu sitt första tapp. Även om det är ett 

litet sådant markerar det ett avbrott i deras uppåtgående trend. Detta är ett bevis på att vapenfrågan 

inte fick det genomslag regeringen hade önskat.  

Centerpartiet har inte legat såhär lågt i väljaropinionen sedan 2023. De befinner nu mycket nära 

spärren, och deras väljare har lämnat åt både höger och vänster. Att deras väljare går åt båda håll 

understryker partiets roll som ett mittenparti. Muharrem Demiroks oförmåga att sticka ut och göra 

sig känd bland väljarna har sannolikt bidragit till denna situation. Det återstår att se huruvida hans 

avgång kan påverka stödet i nästa väljarbarometer. Även partiets svårigheter att verkligen äga någon 

sakfråga spelar in. Tillsammans med Kristdemokraterna är Centerpartiet det enda partiet som inte 

anses vara i topp inom en enda av de tio viktigaste sakfrågorna. Man måste gå ända ner till 22:a plats 

(Djurrättsfrågor) för att hitta en fråga där Centerpartiet har någorlunda förtroende. 

Vänsterpartiet gör sitt sämsta resultat på två år och ligger på samma nivå som i valet 2022. Partiet har 

den senaste tiden hoppat runt 7 procent, men det uppsving de fick runt EU-valet verkar nu bortblåst. 

Sverigedemokraterna har i de senaste mätningarna tävlat med Moderaterna om positionen som näst 

största parti. Vid årsskiftet låg de på exakt samma procent, men sedan dess har de börjat dra ifrån 

varandra, med Sverigedemokraterna i ledning i opinionen just nu. Detta är en trend som blir intressant 

att följa framöver. 

 

Hjalmar Strid, Rådgivare och opinionsexpert på Novus 
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Om undersökningen 
Novus väljarbarometer genomförs varje månad. Undersökningen ger svar på frågan om hur svenska 

folket skulle rösta om det vore val till riksdagen idag.  

Novus väljarbarometer för februari 2025 genomfördes under perioden 10–21 februari 2025. 

Undersökningen besvarades av totalt 2097 röstberättigade svenskar i åldern 18 år och uppåt utan 

övre åldersgräns. Resultatet är efterstratifierat på kön, ålder, utbildning, region och valt parti i 

riksdagsvalet 2022. För ytterligare information, se https://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/. Vid 

osäkerhet om hur en siffra ska tolkas, vänligen kontakta mikael.ohlsson@novus.se.  

Tabell 1: ”Hur skulle du rösta om det vore val till riksdagen idag?”, februari 2025 (procent). 

Parti Min. Värde Max.   Felmarginal 

M 17,6 19,4 21,2 ±1,8 

L 2,2 3,0 3,8 ±0,8 

C 3,3 4,2 5,1 ±0,9 

KD 2,2 3,0 3,8 ±0,8 

S 33,2 35,4 37,6 ±2,2 

V 5,8 6,9 8,0 ±1,1 

MP 4,7 5,8 6,9 ±1,1 

SD 18,7 20,5 22,3 ±1,8 

Annat parti  1,2 1,8 2,4 ±0,6 

Källa: Novus. 

 

https://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/
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Tabell 2: ”Hur skulle du rösta om det vore val till riksdagen idag?”, valet 2022 och december 2023 – februari 2025 (procent). 

Parti 
Valet 
2022 

dec. 
2023 

jan. 
2024 

feb. 
2024 

mars 
2024 

april 
2024 

maj 
2024 

juni 
2024 

aug. 
2024 

sept. 
2024 

okt. 
2024 

nov. 
2024 

dec. 
2024 

jan. 
2025 

feb. 
2025 

Förändring jfr  
 med valet 2022 

Förändring jfr  
med jan. 2025 

M 19,1 18,6 18,5 18,7 19,5 20,5 19,9 18,7 19,7 19,7 19,3 19,7 19,8 20,1 19,4 +0,3 -0,7 

L 4,6 2,9 3,1 3,3 3,1 3,7 3,0 3,4 3,4 3,8 3,6 3,8 3,4 2,8 3,0 -1,6 +0,2 

C 6,7 3,9 5,1 4,8 4,6 5,0 4,7 5,7 5,5 4,9 5,2 5,3 5,0 5,2 4,2 -2,5 -1,0 

KD 5,3 3,2 3,6 3,2 3,8 3,3 4,0 3,8 3,9 3,5 3,7 3,2 3,6 2,6 3,0 -2,3 +0,4 

S 30,3 37,2 35,4 35,4 36,2 34,6 34,5 30,6 34,2 33,6 33,1 32,8 34,4 33,8 35,4 +5,1 +1,6 

V 6,8 7,9 7,8 8,9 7,8 7,7 7,2 9,6 8,7 7,9 7,1 8,2 7,0 7,7 6,9 +0,1 -0,8 

MP 5,1 4,6 4,4 3,8 4,6 4,9 6,3 7,4 6,6 5,8 6,2 5,1 5,6 5,9 5,8 +0,7 -0,1 

SD 20,5 20,6 21,1 20,5 19,1 19,6 19,6 20,1 17,5 19,2 20,2 20,6 19,8 20,3 20,5 ±0,0 +0,2 

Annat parti 1,5 1,1 1,0 1,4 1,3 0,7 0,8 0,7 0,5 1,6 1,6 1,3 1,4 1,6 1,8 +0,3 +0,2 

Andel osäkra - 9,9 10,3 9,4 9,7 7,8 9,4 2,5 9,4 2,7 2,9 3,6 3,1 3,2 3,2 - - 

Antal intervjuer - 2413 2999 2324 2230 2314 2263 1933 2361 2613 2144 2428 2298 2358 2097 - - 
Anm. Inga statistiskt säkerställda (signifikanta) förändringar jämfört med januari 2025. 

Källa: Valmyndigheten för riksdagsvalet 2022 och Novus för december 2023 – februari 2025. 

 

 


